

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ РЕШЕНИЯ КАРАБАХСКОГО КОНФЛИКТА: ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

1. СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА (ВС) АЗЕРБАЙДЖАНА, АРМЕНИИ И НАГОРНОГО КАРАБАХА

После передачи Россией конфликтующим сторонам достаточного большого количества боевой техники и вооружения, очаговые стычки между армянами и азербайджанцами в Нагорно-Карабахской автономной области (НКАО) и на границе двух республик вылились в крупномасштабную войну с массовым применением авиации, тяжелой артиллерии и бронетехники.

Справка:

К 1.07.92 г. с баланса 4 Российской армии, дислоцированной в Азербайджане, было "списано" на баланс Министерства обороны республики более 230 танков, около 300 БТРов (бронетранспортеров) и БРДМ (боевых разведывательных машин) и 330 БМП (боевых машин пехоты), 175 артиллерийских орудий, около 130 минометов, 33 установки "Град" (БМ-21) и почти 2000 пулеметов. Плюс к 1.09.92 г. Азербайджану еще было "подарена" боевая техника и вооружение расформировываемых 75 и 60 мотострелковых дивизий Закавказского военного округа. А это к уже полученному составило весьма весомую прибавку. Еще 102 танка, 50 БТР, 163 артиллерийских орудия, 119 БМП, 45 БМ-21 (реактивные установки залпового огня "Град"), 136 минометов и другой боевой техники и оружия. Всего этого с лихвой хватает, чтобы говорить о выполнении Азербайджаном и Россией достигнутых в Ташкенте главами СНГ договоренностей по условиям раздела части военного наследства бывшего СССР. У Азербайджана нет притензий к России на этот счет.

Между тем, Армения не настаивает на форсированной передаче вооружений и боевой техники дислоцированной на ее территории 7 общевойсковой Российской армии, и из ее соединений передана только где-то четвертую часть от положенных по Соглашению принципах и порядке выполнения Договора об обычных вооруженных силах в Европе (Согласно этому документу официально не имеющие до того времени оружия Азербайджан и Армения согласились, чтобы у них в будущем было не более 220 танков, а также столько же бронированных машин, не более 285 единиц артиллерии, не более 100 боевых самолетов и не более 50 ударных вертолетов). Это обусловлено тем, что ей выгодно иметь на своей территории российские войска, служащие гарантом ее суверенитета, обучающие молодое пополнение армянской армии и негласно поставляющие для боев в НКАО военных профессионалов-россиян, которые за соответствующее вознаграждение (до 50 тыс. руб в месяц и более) работают инструкторами, а также действуют в составе сводных экипажей танков, БМП и диверсионных групп.

В Вооруженных силах НКАО насчитывается не менее 8 тыс. людей, воюющих в отрядах самообороны и армянском экспедиционном корпусе. В августе 1992 года руководство НКАО объявило всеобщую мобилизацию граждан Нагорного Карабаха. При самом лучшем исходе (т.е. вернется большая часть мужчин-беженцев, захотят прийти в "ополчение" работающие и многодетные и т.п.) "под ружье" будет поставлено не более 30 тыс. человек. Но и это будет весомое

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала